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7 692 entreprises de fleuristes 

(y compris sans salarié) en 2023

73% des fleuristes ont moins de 3 salariés 

7 %
6 salariés et plus 

19% 
3 à 5 salariés 

36 % 
0 salarié 

38% 
1 à 2 salariés 

83 m² de surface moyenne 

des points de vente en 2023

Près de 70% des entreprises en centre-ville 

69% Centre-ville
Zone péri-urbaine 25%

Centre commercial 5%

1% 
Marché

738 
Hauts-de-

France

501 
Normandie

466 
Bretagne

1 144 
Ile-de-
France

663
Grand-Est

352 
Bourgogne –

Franche-Comté

289
Centre

Val-de-Loire

489 
Pays-de-
la-Loire

921
Auvergne-

Rhône-Alpes

631
PACA677

Occitanie

731
Nouvelle-
Aquitaine

51 
Corse

Parmi l’ensemble des fleuristes

4% sont sous franchise

70% travaillent avec une ou plusieurs 

chaînes de transmission florale

96% proposent de la livraison à 

domicile 

75% proposent de la vente en click 

and collect

85% sont présents sur les réseaux 

sociaux 

65% ont un site internet, 

pour 47% d’entre eux, il s’agit d’un site 

de vente en ligne
Moins de 500

De 500 à 749

De 750 à 1000 

Plus de 1000

Ile-de-France et Auvergne-Rhône-Alpes, 

concentrent le plus grand nombre de fleuristes

Nombre d’entreprises :
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1,52 milliard d’euros de chiffre d’affaires 

HT généré par les fleuristes en 2023

Une majorité du chiffre d’affaires généré par les 

particuliers

83% 
Particuliers

18% 
Professionnels 

(entreprises, 
collectivités)

90% vendent des végétaux français 

62% vendent des végétaux labellisés 

Fleurs de France

43% du chiffre d’affaires générés par les entreprises 

de moins de 3 salariés

26%
6 salariés et plus 

29,5% 
3 à 5 salariés 

14% 
0 salarié 

30,5% 
1 à 2 salariés 

Ile-de-France et Nouvelle-Aquitaine sont les deux 

premières régions en termes de chiffre d’affaires HT

Moins de 100 M€

De 100 à 150 M€

Plus de 150 M€

163 M€
Hauts-de-France

76 M€
Normandie

72 M€
Bretagne

237 M€
Ile-de-
France

107 M€
Grand-Est

90 M€
Bourgogne –

Franche-Comté

74 M€
Centre

Val-de-Loire

77 M€
Pays-de-
la-Loire

189 M€
Auvergne -Rhône-

Alpes

107 M€
PACA et 

Corse
118 M€
Occitanie

210 M€
Nouvelle-
Aquitaine

Chiffre d’affaires HT :

28,10 € TTC de panier moyen 

par point de vente en 2023

Toute publication de ces données doit impérativement être assortie de la mention complète suivante : 

« Etude Xerfi Specific pour FranceAgriMer et VALHOR ». 
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8 406 dirigeants*

(salariés et non salariés) en 2023

63% des dirigeants ont plus de 44 ans

Sources : Données Xerfi Specific, KLESIA, ACOSS

Méthodologie de l’enquête Xerfi Specific :
• Période d’enquête : avril et juin 2024 
• Mode : en ligne et par téléphone
• Echantillon : 655 questionnaires

Contacts études : 
FranceAgriMer : Salomé SENGEL salome.sengel@franceagrimer.fr

VALHOR : Aline HAERINGER aline.haeringer@valhor.fr

22 938 emplois

en 2023

14 638 salariés

au 31 décembre 2023

Moyenne d’âge des dirigeants : 48,5 ans 

Près de 2/3 des actifs sont salariés

salariés
64% des actifs

dirigeants non 
salariés

36% des actifs 

autres non salariés
4% des actifs 

Plus d’1/5 (21% précisément) des salariés sont en 

contrat en alternance

Dirigeants salariés
soit 6,5% des actifs

Contrat de 
professionnalisation
1% des salariés 

non salariés
89% des dirigeants

salariés
11% des dirigeants 

La majorité des dirigeants ne sont pas salariés

Près des ¾ des entreprises (72% 

précisément) sont dirigées par des 

femmes

12%

25%

30%

23%

10%

moins de 35 ans

35 à 44 ans

45 à 54 ans

55 à 64 ans

65 ans et plus

Contrat d’apprentissage
20,5% des salariés

Autres 

salariés
72,5% des 

salariés

*Résultat par sondage à considérer avec prudence.
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